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LA MÉTHODOLOGIE1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour SOS Éducation

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès

d’un échantillon de 1 009

personnes, représentatif de la

population française âgée de

18 ans et plus.

La représentativité de

l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas

(sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et

catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été

réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne

du 7 au 9 octobre 2015.
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LES RÉSULTATS DE L’ÉTUDE2
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3%

32%

QUESTION : De manière générale, êtes-vous favorable ou opposé à la réforme du collège présentée par la ministre de
l’Education nationale Najat Vallaud-Belkacem ?

L’ADHÉSION GLOBALE À LA RÉFORME DU COLLÈGE

Base : personnes ayant entendu parler de la réforme du collège, soit 84% de l’échantillon

Ensemble des 
Français

Octobre 2015

Très favorable  
3%Très opposé  

14%

Total
« FAVORABLE »

39%

Total
« OPPOSÉ »

61%

(*) Sondage Ifop pour SOS Éducation réalisé du 4 au 8 juin 2015
auprès d’un échantillon de 601 enseignants, représentatif de la
population des enseignants du secondaire. Question posée à
100% de l’échantillon.

ST 
26%

ST 
74%

ENSEIGNANTS 
DU SECONDAIRE

Rappel Juin 2015 *
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Zoom sur le profil des Français « opposés » à la réforme du collège

59

52

63 64 65 65
60

56
60

53

60
55

62

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et plus Inf. au BAC BAC Supérieur
(BAC+ 2)

Supérieur
(> à BAC +2)

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres

Note de lecture : 63% des parents d’enfants scolarisés au collège se déclarent « opposés » à la réforme du collège

Pour rappel, la moyenne observée auprès de l’ensemble des Français se situe à 61%

Age de l’individu Niveau de diplôme Profession de l’individu

Catégorie 
d’agglomération 

Présence d’enfants 
scolarises au collège 

Proximité partisane

54

65
60

63 61
58

32

55

66

78 77
73

Com. rurales Com. urbaines Agglo.
parisienne

Au moins un
enfant scolarisé

Aucun enfant
scolarisé

Symp.
FdG

Symp.
PS

Symp.
EE-LV

Symp.
Modem

Symp.
UDI

Symp.
LR

Symp.
FN
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QUESTION : Et êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes prévues dans cette réforme ?

52

37

29

11

24

6

5

2

18

42

41

43

6

15

25

44

Total 
« FAVORABLE »

Total  
« OPPOSÉ »

L’enseignement d’une deuxième langue vivante 
dès la 5ème au lieu de la 4ème actuellement  

Le remplacement de 20% des horaires actuels par 
des enseignements pratiques interdisciplinaires 
(EPI)  

Le remplacement des options de latin et grec par 
un enseignement pratique interdisciplinaire de 
langues et cultures de l’Antiquité 

La suppression des classes bilingues ou 
européennes  

76%

43%

24%

57%

 Très opposé  Très favorable

66%

87%

34%

13%

L’ADHÉSION AUX DIFFÉRENTES DISPOSITIONS DE LA RÉFORME DU COLLÈGE

59%

26%

26%

13%

(*) Sondage Ifop pour SOS Éducation réalisé du 4 au 8 juin 2015 auprès d’un échantillon de 601 enseignants, représentatif de la population des enseignants du secondaire. Question posée à 100% de l’échantillon.

Base : personnes ayant entendu parler de la réforme du collège, 
soit 84% de l’échantillon Ensemble des 

Français
Octobre 2015

Réponses :
« Favorable »

ENSEIGNANTS 
DU SECONDAIRE

Rappel Juin 2015 *
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Zoom sur le profil des Français « opposés » au remplacement des options de latin et grec par 
un EPI de langues et cultures de l’Antiquité

Note de lecture : 68% des sympathisants socialistes se déclarent « opposés » au remplacement des options de latin et grec

Pour rappel, la moyenne observée auprès de l’ensemble des Français se situe à 66%

Age de l’individu Niveau de diplôme Profession de l’individu

Catégorie 
d’agglomération 

Présence d’enfants 
scolarises au collège 

Proximité partisane

54 55

65
70

75

66 64 62

72

50

64 64

74

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et
plus

Inf. au BAC BAC Supérieur
(BAC+ 2)

Supérieur
(> à BAC +2)

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres

66 65
71

59

68
71

50

65 65

79
73

68

Com. rurales Com. urbaines Agglo.
parisienne

Au moins un
enfant

scolarisé

Aucun enfant
scolarisé

Symp.
FdG

Symp.
PS

Symp.
EE-LV

Symp.
Modem

Symp.
UDI

Symp.
LR

Symp.
FN
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QUESTION : A vos yeux, l’application de cette réforme va-t-elle niveler par le bas le niveau global des collégiens ?

L’ANTICIPATION DES EFFETS DE L’APPLICATION DE LA RÉFORME DU COLLÈGE 
SUR LE NIVEAU DES ÉLÈVES

Ensemble des 
Français

Octobre 2015

Oui, tout à fait
22%

Non, pas du tout
6%

Total
« OUI »

65%

Total
« NON »

35%

ST 
76%

ST 
24%

Base : personnes ayant entendu parler de la réforme du collège, 
soit 84% de l’échantillon

44%

8%

ENSEIGNANTS 
DU SECONDAIRE

Rappel Juin 2015 *

(*) Sondage Ifop pour SOS Éducation réalisé du 4 au 8 juin 2015
auprès d’un échantillon de 601 enseignants, représentatif de la
population des enseignants du secondaire. Question posée à
100% de l’échantillon.
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Age de l’individu Niveau de diplôme Profession de l’individu

Catégorie 
d’agglomération 

Présence d’enfants 
scolarises au collège 

Proximité partisane

58

67
70 72

64
61

48

67 68

78 77
72

Com. rurales Com. urbaines Agglo.
parisienne

Au moins un
enfant scolarisé

Aucun enfant
scolarisé

Symp.
FdG

Symp.
PS

Symp.
EE-LV

Symp.
Modem

Symp.
UDI

Symp.            LR Symp.
FN

Zoom sur le profil des Français estimant que la réforme va niveler par le bas
le niveau global des collégiens 

Note de lecture : 71% des cadres estiment que la réforme va niveler par le bas le niveau global des collégiens

Pour rappel, la moyenne observée auprès de l’ensemble des Français se situe à 65%

57

66 66 66 67
63

67 67 69

59
65 65

71

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et
plus

Inf. au BAC BAC Supérieur
(BAC+ 2)

Supérieur
(> à BAC +2)

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres
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QUESTION : Plusieurs collectifs, associations de parents d’élèves et syndicats enseignants ont appelé à une
mobilisation ce samedi 10 octobre pour réclamer l’abrogation de cette réforme du collège.
Personnellement, soutenez-vous ce mouvement ?

LE SOUTIEN AU MOUVEMENT DE MOBILISATION RÉCLAMANT L’ABROGATION 
DE LA RÉFORME DU COLLÈGE

Oui, tout à fait  
20%

Non, pas du tout  
10%

Total
« OUI »

63%

Total
« NON »

37%

Ensemble des 
Français

Octobre 2015
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Age de l’individu Niveau de diplôme Profession de l’individu

Catégorie 
d’agglomération 

Présence d’enfants 
scolarises au collège 

Proximité partisane

60
63 63

72

60 59

44

69
68 70

74
70

Com. rurales Com. urbaines Agglo.
parisienne

Au moins un
enfant scolarisé

Aucun enfant
scolarisé

Symp.
FdG

Symp.
PS

Symp.
EE-LV

Symp.
Modem

Symp.
UDI

Symp.            LR Symp.
FN

57 55

68
64 63 64 62

59
62 60

56

64 65

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et plus Inf. au BAC BAC Supérieur
(BAC+ 2)

Supérieur
(> à BAC +2)

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres

Zoom sur le profil des Français soutenant le mouvement de mobilisation
réclamant l’abrogation de la réforme du collège

Note de lecture : 44% des sympathisants socialistes soutiennent le mouvement de mobilisation réclamant l’abrogation de la réforme 

Pour rappel, la moyenne observée auprès de l’ensemble des Français se situe à 63%
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QUESTION : Personnellement, faites-vous confiance à la ministre de l’Education nationale Najat Vallaud-Belkacem pour
mener une politique permettant… ?

30

28

28

5

6

5

33

35

34

32

31

33

Total 
« CONFIANCE »

Total  
« PAS CONFIANCE »

D’améliorer la transmission des 
savoirs fondamentaux  

De contribuer à réduire l’échec 
scolaire en France  

D’améliorer l’efficacité de 
l’Education nationale en général  

35%65%

 Pas du tout confiance     Tout à fait confiance

66%

67%

34%

33%

LA CONFIANCE EN NAJAT VALLAUD-BELKACEM DANS DIFFÉRENTS DOMAINES

Ensemble des 
Français

Octobre 2015



Connection creates value 15

Zoom sur le profil des Français n’ayant pas confiance dans la Ministre  pour mener une 
politique permettant de contribuer à réduire l’échec scolaire en France 

Note de lecture : 68% des parents d’enfants scolarises au collège n’ont pas confiance dans la politique de la Ministre sur ce point 

Pour rappel, la moyenne observée auprès de l’ensemble des Français se situe à 66%

Age de l’individu Niveau de diplôme Profession de l’individu

Catégorie 
d’agglomération 

Présence d’enfants 
scolarises au collège 

Proximité partisane

61 61
67 66

73

64 66 64

72

59
63

71 72

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et plus Inf. au BAC BAC Supérieur
(BAC+ 2)

Supérieur
(> à BAC +2)

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres

61

69
63

68 66 68

38

54

83

76
81

72

Com. rurales Com. urbaines Agglo.
parisienne

Au moins un
enfant scolarisé

Aucun enfant
scolarisé

Symp.
FdG

Symp.
PS

Symp.
EE-LV

Symp.
Modem

Symp.
UDI

Symp.            LR Symp.
FN


